



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Суббота, 2 апреля, 2022 год

№ 58

(30678)



Храним традиции. Шагнем в будущее



ГЛАВНОЕ



Сладко, но дорого.



Фото О. БОГДАНОВА

Производители макаронных изделий пока не испытывают дефицита сырья.

Хватит и сахара, и макарон

Временная нехватка некоторых продовольственных товаров в магазинах и рост цен были вызваны ажиотажным покупательским спросом, а не их дефицитом в стране, считает начальник Алтайщепрома Александр Большаков. На днях он рассказал журналистам, как адаптируются предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности к санкционному давлению Запада.

О ДЕФИЦИТЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

За последнее время в стране создано несколько штабов, которые отслеживают ценообразование и производство продуктов питания. Эта работа ведется

в ежедневном режиме. Правительство края вносит предложения в адрес федеральных и региональных властей по господдержке отраслей АПК и переработки. Принимаются все меры для сдерживания продовольственной инфляции. Тем не

менее она не останавливается.

По мнению Большакова, недостаток продовольствия в торговых точках объясняется повышенным спросом, а не дефицитом в стране.

Например, спрос на сахар в России остается стабильным последние 5 лет и составляет 5,8 млн тонн в год. Сегодня в стране еще осталось около 2 млн тонн сладкого продукта. По оценкам правительства, этого хватит до нового урожая.

Черемновский сахарный завод в настоящее время проводит плановый ремонт и параллельно отгружает около 400 тонн в день продукции,

выполняя долгосрочные договоры. Сегодня на предприятии находится около 25 тыс. тонн сахара, и магазины края не испытывают его дефицита. Часть кондитерских предприятий из-за дорогого сахара вынуждены повышать стоимость своей продукции либо сокращать производство. Тем, кто считает необоснованным рост цен, начальник Алтайщепрома посоветовал обратиться в управление ФАС с просьбой проверить свои предложения. Но антимонопольщики уже сообщили СМИ, что не находят нарушений.

(Окончание на 2 стр.)



Алтайский мед по-прежнему востребован.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Рекорд за 30 лет

Сложности на рынке стройматериалов не повлияли на темпы возведения объектов социальной сферы.

30 марта в АКЗС прошел «правительственный час». Отвечая на вопросы депутатов, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства края Иван Гилёв отметил, что ситуация в строительной сфере региона по итогам минувшего года дает повод для оптимизма. 2021-й стал рекордным для строителей. Объем выполненных работ в отрасли превысил 79 млрд рублей. Алтайские предприятия произвели стройматериалов на сумму более 10 млрд рублей.

— Это на 20 процентов больше, чем в 2020 году, — отметил Гилёв. — Главное достижение — в прошлом году в крае было введено в строй 988 тыс. кв. м жилья. Мы наблюдаем максимальный показатель за последние тридцать лет. И это несмотря на сложности ковидного периода и рост цен на строительные материалы.

Министр отметил, что сложности на рынке стройматериалов и другие внешние факторы не повлияли на работу по возведению объектов социальной сферы. В прошлом году было завершено строительство 48 объектов, в том числе девяти детских садов, восемнадцати ФАПов, театра кукол «Сказка», других крупных объектов спортивного и медицинского профиля.

Что касается текущего года, то, по словам Гилёва, строительство соцобъектов будет проведено в запланированные сроки.

— Планируется завершить строитель-



Фото О. БОГДАНОВА

На строительстве больницы № 3 в Барнауле.

ство четырех детских садов и школ, поликлиники в селе Советское, инфекционного корпуса Павловской ЦРБ и физкультурно-оздоровительного комплекса в Барнауле, — уточнил министр.

Обеспокоенность Министра вызывает сектор крупного жилищного строительства, где наблюдается спад спроса, вызванный во многом повышением кредитных ставок. При этом глава ведомства отметил, что краевые власти тесно взаимодействуют с федеральным правительством, застройщиками и про-

ектными организациями по проработке мер поддержки строительной отрасли. — От Алтайского края в Правительство РФ направлены предложения по минимизации рисков для предприятий строительной индустрии, которые поддержали и депутаты Алтайского Заксобрания. Сейчас разрабатывается федеральное постановление, которое позволит создать механизмы перерасчета сметно-проектной документации и поддержки строительной отрасли, — сказал министр.

Вадим КУЛЕШОВ

Привлечь и закрепить

На укомплектование медорганизаций кадрами в 2022 году планируется выделить свыше 350 млн рублей. Наиболее затратной станет компенсация расходов на оплату обучения по программам ординатуры и специалитета. Также запланированы почти 45 млн рублей на ежемесячную выплату фельдшерам, участковым терапевтам и педиатрам, которые трудоустроились в течение полугодия. В первые три года фельдшеры получат в общей сумме 360 тыс. рублей, врачи — 540 тыс. рублей.

Также предусмотрены выплаты наставникам, специалистам особо востребованных специальностей межрайонных медцентров за разъездной характер работы.

Вниз на одну позицию

В тройку лидеров национального экологического рейтинга российских регионов по итогам зимы вошли Тамбовская и Белгородская области и Республика Алтай. Алтайский край занял шестую строчку, уступив пятое место Москве.

Закрывают список Свердловская, Иркутская и Омская области, где ситуация с экологией наиболее непростая, пишет ТАСС.

Белгородский регион претендует на то, чтобы в скором времени возглавить экорейтинг. Он показывает существенные успехи в сфере переработки и утилизации мусора, в реализации программ по лесовосстановлению и во многом другом.

Татьяна ПЕРВОВА

Ситуация нейтральная

В Алтайском крае прошло заседание антинаркотической комиссии. Выяснилось, что число зарегистрированных больных наркоманий в регионе составило 4517 человек, что сопоставимо с показателями прошлого года.

Страдают от наркотической зависимости в основном люди среднего возраста: почти 70% — лица в возрасте 20–39 лет, старше 40 лет — 28%. К счастью, среди детей случаев наркомании не зарегистрировано, а среди подростков такие случаи единичны.

Больше всего потребителей запрещенных веществ проживает в Барнауле, Новоалтайске, Заринске, а также Павловском и Угловском районах.

«По результатам проведенного мониторинга, предварительная оценка развития наркоситуации в Алтайском крае за 2021 год — «нейтральная», — отметила секретарь антинаркотической комиссии Алтайского края Елена Жалыбина.

Чтобы было чисто

1 апреля в крае начался традиционный месячник весенней санитарной очистки и благоустройства.

В эти дни организации и жители городов и сел уделяют особое внимание очистке тротуаров, улиц, дворов и парков от грязи и мусора. В ходе многочисленных акций от бытового и строительного мусора освободят берега рек, лесные массивы и овраги. Порядок наведут рядом с памятниками, мемориальными досками.

Общероссийской субботник в Барнауле состоится 22 апреля. Кроме того, каждый четверг организуют отдельные «чистые четверги». Первый из них запланирован на 7 апреля.

Главными участниками акции станут учреждения, предприятия, управляющие компании, школьники и студенты, общественные организации и местные жители.

Окольными путями

Режим ограничения полетов в аэропорты южной части России продлен. До 7 апреля россияне останутся без воздушного сообщения с Анапой, Белгородом, Воронежем, Геленджиком, Краснодаром, Курском, Липецком, Ростовом-на-Дону, Симферополем и Элистой.

В Росавиации просят воспользоваться альтернативными маршрутами. Для этого подойдут аэропорты Сочи, Волгограда, Минеральных Вод, Ставрополя и Москвы.

Все остальные аэропорты России работают в штатном режиме, без изменений. Для того чтобы уточнить расписание, ведомство рекомендует использовать официальные сайты аэропортов и авиакомпаний.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы до 17 м/с. Преимущественно без осадков, местами по северу небольшой дождь. На дорогах местами гололедица.

+4° +9° +6° +8°

3 апреля

Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, местами небольшой дождь, ночью с мокрым снегом. На дорогах местами гололедица.

день +5° +10°

4 апреля

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Ночью небольшой дождь, днем преимущественно без осадков. На дорогах местами гололедица.

день +9° +14°

4,1 РЕЗЮМЕ ПРИХОДИТСЯ В КРАЕ В СРЕДНЕМ НА ОДНУ ВАКАНСИЮ

Еще в середине февраля этот показатель был на уровне 3.3. Самая высокая активность отмечается в IT-сфере. Немного меньше соискателей мест маркетологов и бухгалтеров. Предложения от работодателей, наоборот, сокращаются. Самая большая конкуренция наблюдается в сфере страхования и маркетинга.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Письма Крупской

102 года назад, 2 апреля 1920-го, основана Алтайская краевая детская библиотека им. Н.К. Крупской.

Это старейшая специализированная детская библиотека не только Алтайского края, но и всего Сибирского округа.

В июне 1922 года она стала центральной, но занимала тесное помещение в старом деревянном здании на ул. Интернациональной. При библиотеке работал актив, читатели кружка «Друзья библиотеки» вели переписку с Надеждой Константиновной Крупской, которая содействовала комплектованию книжного фонда и еще в 1926 году дала разрешение на присвоение библиотеке ее имени.

